

交通安全日 南安“警校家联盟”启动

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 康晓敏 文/图)12月2日是第十个全国交通安全日。当天,以“守法规知礼让 安全文明出行”为主题的122全国交通安全日暨“警校家联盟”启动仪式在南安市柳城中学举办。南安市副市长、公安局局长张汉沂参加启动仪式。

仪式上,主持人介绍了“警校家联盟”基本情况,张汉沂为“警校家联盟”警校家三方代表授旗并致辞。张汉沂表示,“警校家联盟”正式成立,是南安市在探索保障学生交通安全出行机制上的一大创新尝试。他强调,当前正值岁末年初,交通安全形势复杂多变,需要各部门持续联动发力、全面整治,更需要社会各界鼎力参与、共同努力,要深入开展122全国交通安全日主题系列活动,全

力确保南安市交通安全形势趋稳向好。

据悉,近年来,涉及学生交通事故时有发生,学生出行交通安全引起社会高度关注。为更好地保障学生上下学交通安全,南安市公安局交警大队城区中队牵头,协同市区部分学校、家长探索建立警、校、家三方联动机制,在维护学校周边交通秩序、交通安全宣传教育等方面加强互动协作,以最大力度、最快速度,解决影响学生交通安全出行问题,共同营造学生出行良好交通环境。

当天,南安市交警大队城区中队共向市区主要中小学幼儿园发放200件反光安全背心,分发到“警校家联盟”成员手中,后续将会进一步向全市推广。



活动现场,学生戴上VR眼镜打篮球,体验酒醉驾。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

围绕精神撰精品 楹联宣讲进校园

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 黄耿鑫)近日,洪梅镇党委政府联合南安市文联、南安楹联学会在仁炳中学举行学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神“楹联宣讲进洪梅”系列活动。

“砥砺百年开玉局,峥嵘岁月展宏图”“国事关心,喜吟尧舜骊珠句;民生满意,欣抒汉唐贝绣篇”“初心创新圆梦;担当使命廉政爱民”等一副副楹联,以传统的楹联创作方式,将十九届六中全会精神,展示给每个学生,令大家耳目一新。随后,楹联授课老师王声杰为学生讲解楹联知识。

学生陈静怡说,此次活动,她深刻认识到党的十九届六中全会

的重大意义,还懂得了楹联这种文学创作。“这次宣讲非常有意义,爱国之余,我开始喜欢上楹联了。”

当天,王声杰还以本次围绕十九届六中全会精神,“联颂大美南安、锦绣中华”楹联撰写比赛为例,与学生谈谈楹联创作。

“此次,我们发动会员围绕全会精神,撰写楹联,目前共创作出50多副精品楹联。未来,我们将继续走基层,做好文艺宣讲活动。”南安市楹联学会会长黄丽婷说。

宣讲会最后还开展了楹联现场书写活动,让学生们在实践中更好地学习、体会十九届六中全会精神,并参与创作楹联。

南安市联执办学习贯彻十九届六中全会精神

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 叶海强 林万发)近日,中共南安市自然资源联合执法委员会办公室临时支部委员会组织全体党员干部职工,收看中央党校副校长谢春涛解读十九届六中全会公报的相关视频,举行以“深入贯彻党的十九届六中全会精神”为主题的党员活动日。

会议指出,党的十九届六中全会是在党成立一百周年的重要历史时刻、在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,正在向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议。全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。

会议强调,全体党员干部职工要全面学习领会,力求学懂悟透;要提高政治站位,联合执法共识;要密切联系实际,扎实推进工作。

会后,参会党员干部职工表示,学习贯彻党的十九届六中全会精神,是每个党员应当自觉做到的事情。以新思想、新精神来指导执法工作,能够使执法人员勇于担当,敢为人先,积极创新,有利于探索实践自然资源领域联合执法的南安经验。同时,牢记习近平总书记“心有所信,方能行远”的期望,做一个奋斗者、创业者、奉献者,在工作中,充满激情地去创造、去担当。

洪濑西林村 修建道路暖人心

本报讯(记者 黄睿超)“这条路修完后,路好走了心里也敞亮,村里的整体环境也得到了提升。”近日,洪濑镇西林村村民黄印芬看着门口新修的西滨南路,高兴得合不拢嘴。

“这条路是20世纪90年代建设的,距今已有20多年的历史了。”西林村党总支书记黄振华介绍,作为村里的主干道之一,该路年久失修,已经有些破旧,今年3月,村里投入50多万元,对西滨南路进行改造升级,重新铺设路面。

随着生活水平的提升,村民的车辆使用率也随之提升,但车位的缺乏成为困扰村民的问题。西林村想群众之所想,不断加大基础设施建设,利用西滨南路空地建设20多个停车位,方便村民停车。

据了解,西林村还对道路沿线进行美化、绿化。西滨南路沿河而建,道路一侧还建有休闲漫道。在夕阳的照射下,路面波光粼粼;微风徐徐中,村民们在河岸边漫步。虽是冬日,岸边的草地树木依旧绿意盎然。河岸边还设置了文化长廊,内容涵盖了社会主义核心价值观、中华美德等,让村民在日常生活中感受社会主义核心价值观的熏陶,引导他们摒弃陋习,传递邻里和谐的文明新风尚。

诗山西上村:建设清新诗溪 美化乡村环境

本报讯(记者 黄睿超)近日,记者来到诗溪诗山镇西上村段,清澈的溪水从村里流淌而过,岸边稻香弥漫,河岸新建的休闲漫道上,村民在夕阳下漫步,一幅和谐的村居图跃然纸上。

这是西上村提升诗溪水质、创建和谐村居的一个缩影。据了解,为抓

好诗溪清新流域建设工作,实现晋江诗溪流域“河畅、水清、岸绿、安全、生态”的目标,西上村实施了南安市诗溪诗山镇(西上段)安全生态水系建设项目,涉及诗溪干流西上段约2公里。项目建设内容包含划定生态保护蓝线、改善河水、改良河床、保护河滩、修复

河岸等方面,项目投资700多万元,目前已基本完成全部工程量。

“项目建成后将有效地改善诗溪河道及河道两岸生态环境,美化乡村环境,促进乡村和谐,为全村人民提供良好的休闲游憩场所。”西上村党支部书记林上丽介绍。

水头朴二村:环境整治完成 高速路桥下恶臭没了

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 颜永祥 黄宏妮)道路宽敞,村容整洁,村级活动场所、休闲广场、绿化亮化等附属设施一应俱全……近日,记者走进水头镇朴二村,一幅美丽的新农村画卷尽收眼底。最近,村庄内高速路桥下整体环境整治完成,改变了原来“脏黑臭”的环境,村民又有了新的获得感。

记者了解到,此前,位于朴二村后洋角落的高速路桥下空间脏乱的环境,给后洋、西云沟等周边角落村民造成了不小的困扰。“以前,这里有养牛的、养鸡的、养鸭的,从路边到水沟,整体环境很不好。”村民吕成家家住附近,几乎每天都会在这周边散步,最让他困扰的是鸡鸭圈散发出的臭味。

近日,记者来到现场看到,桥下空间仅20多米长,10多米宽,一条村道从桥下通过,村道两旁的空地已完成平整。“以前,道路两侧的空地和水沟挤满了牛棚、鸡圈、鸭圈等村民自行搭盖的棚子,圈养鸡、鸭、牛等家畜时产生的垃圾、粪便等没有及时清理,造成异味弥漫,影响村民生活。”朴二村党支部书记吕怀瑜说。

为此,今年10月底,朴二村启动该区域整体环境整治工作,镇、村干部分组入户与村民沟通拆除搭盖事宜。“村民也都很支持,积极配合环境整治工作。”吕怀瑜介绍,项目整治内容包括拆除鸡鸭圈、牛棚等违章搭盖,腾空平整村道两侧空地,清理两侧水沟等,项目已于日

前完成整治工作。

“清理之后,弥漫在整个区域的恶臭没了,整体环境提升了,日子过得也就舒心了。”吕成家看着家门口的变化感叹道。

据介绍,下一步,朴二村计划在平整完成的空地上新增健身器材等设施,以供村民休闲活动。

记者了解到,高速路桥下环境整治只是朴二村众多美好变化之一。近年来,朴二村全力推进人居环境整治、道路建设及路灯安装、公厕建设、排水沟建设、增设休闲广场等为民办实事项目,村庄人居环境持续提升。下一步,朴二村将进一步培养村民文明生活习惯,切实巩固提升人居环境整治成效,全力打造和谐美丽乡村新形象。

如何区分民间借贷和非法集资

转出现困难。他开始向身边的亲朋好友借款,并许诺月息2分作为回报。开始一年,王某都能在约定的期限内还清本金和利息,很多人抢着借钱给王某。从2021年1月起,为偿还高额利息,王某开始拆东墙补西墙,通过公司员工及亲友向社会公众借钱,半年内集资近千万元。到了2021年下半年,公司资金链断裂,10月25日,无法支付债主欠债和公司员工工资的王某和妻子同时失联。

前期王某为解决企业资金周转的问题,向亲朋好

友等特定对象筹集资金,属于民间借贷行为;而后期王某向社会公众不特定对象借款,并承诺高额利息回报就演变成了非法集资。通过该案例我们可以发现,民间借贷与非法集资就在一念之间,二者虽都表现为向他人借款并承诺在一定期限内还本付息,但民间借贷属民事行为,即便借款人因客观原因最后无力还款,也是合同违约行为,侵害的是合同相对人的债权;而非法集资侵犯的客体则是国家金融管理制度,个人或单位非法吸收或者变相吸收公众存款,不仅损害存

中宇入驻福建云链数字认证平台

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 洪燕婷)日前,福建云链数字认证有限责任公司和中宇厨卫股份有限公司共同签署合作协议,中宇厨卫成为首个入驻福建云链数字认证平台的卖方商户。

能源工贸集团成立项目公司——福建云链数字有限责任公司,并在南安市建立创新型商品交易平台。该平台是基于区块链、大数据、云计算和人工智能技术的数字认证平台;是通过R&R商品全生命周期在线复盘检索技术,对新零售生态下的商品交易数据进行认证的第三方数据平台。

中宇厨卫入驻福建云链数字认证平台,率先进入数字化转型行列,一定程度上提高企业产值及利润空间。“数字化转型”对企业而言就像“鲤鱼跳龙门”,一旦越过这道坎进入“数字化”,必将形成全方面竞争优势,鼓励企业把握时机,选择适合方式,加快启动企业的数字化转型,助力南安工业4.0转型升级。

南安昆明两地警方联动 失散14年家庭在翔云团聚

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 黄鹏)12月1日,在南安市公安局翔云派出所、刑侦大队与云南省昆明市公安局官渡分局警方的共同努力下,来自云南昆明的陈某超与失散14年的儿子陈某豪(现名为“梁某谈”)终于团聚。

2007年6月,陈某超年仅3岁的儿子陈某豪在昆明官渡区太平村被人贩子拐走。多年来,陈某超一家人从未放弃寻找儿子的下落,一直关注各类组织、平台发布的寻亲信息,希望能在其中发现线索。

今年以来,南安市公安局认真落实“团圆”行动部署要求,组织开展涉拐基础信息核查完善等工作,重新采集梁某谈血样并检验DNA信息入库,并将其个人信息输入了全国公安机关查找被拐卖、失踪儿童信息系统。2021年9月,通过全国打拐DNA数据库比对,梁某谈血样比对中陈某超的血液样本,南安市公安局刑侦大队立即将比中信息下发翔云派出所核查落实,并进行DNA复核,符合遗传关系。经确认,梁某谈就是陈某超走失的儿子陈某豪。

认亲仪式上,陈某超一家人终于见到日思夜想的儿子,一家人百感交集,互相倾诉了14年来的相思之情,并向两地民警送上锦旗表示感谢。

南安市城市管理局

召开燃气安全生产工作培训会

本报讯(记者 陈江涛)近日,南安市城市管理局召开燃气安全生产工作培训暨餐饮等经营单位燃气报警器安装工作动员会。会议邀请了泉州安防火中心谢永新讲授以“落实消防安全责任、防范安全风险”为主题的消防安全讲座。

讲座中,谢永新从“气体火灾、火场逃生、隐患排查、出行安全”四个部分向大家讲解了消防安全知识,包括日常生活中面对隐患时的具体处理办法,发生火情后如何进行逃生自救,以及现场讲解湿毛巾、防火面具、灭火器等防火器具的使用方法。谢永新还通过大量实际生活中的案例、新闻视频、幻灯片,一个个触目惊心的火灾现场场景和灾后场景,给大家敲响了消防安全警钟。

培训结束后,会议传达了上级关于推进餐饮场所安装燃气报警器工作的相关文件精神,并就燃气报警器安装工作进行部署。



新闻集装箱

◆ 1日,南安市森林防灭火指挥部办公室组织工作人员前往永春县应急管理局就森林防灭火工作开展交流学习。

(记者 陈江涛 通讯员 黄凌红)

◆ 昨日,记者从梅山镇政府获悉,灯光村农业休闲观光农业项目截至目前累计完成投资5849万元,占全年投资计划的116.98%,目前园区道路及配套管网正有序建设中。

(通讯员 吴晓婷 记者 黄俊涛)

◆ 记者从向阳乡政府获悉,向阳村农村幸福院于日前揭牌,可服务村里近50位留守老人。幸福院将定期开办食堂,为留守老人提供简餐,老人们可在幸福院内进行下棋、打乒乓球等健身活动。

(记者 黄俊涛 通讯员 洪雅琼)

款人利益,还可能扰乱金融秩序、影响社会稳定,这也是刑法将非法集资入罪的重要因素。

那么我们该如何区分民间借贷和非法集资呢?首先看借款目的。民间借贷吸收资金的目的是用于生产、生活,而非法集资的目的通常是指吸收的资金用于发放贷款牟利。其次看借款对象。民间借贷行为一般是向亲戚、朋友、邻居等人借款,借款范围相对较小;非法集资的行为对象是社会不特定的对象,往往通过媒体、网络、传单、手机短信等途径向社会公开宣传,虽有熟悉的人但更多的是陌生人,借款范围非常广。

(南安市财政局 南安市处非办 宣)

国务院于今年出台了《防范和处置非法集资条例》(以下简称《条例》),5月1日起正式实施。

《条例》第二条指出:“本条例所称非法集资,是指未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定,以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式,向不特定对象吸收资金的行为。”其中所称国务院金融管理部门,是指中国人民银行、国务院金融监督管理机构和国务院外汇管理部门。

看完这条定义,我们可能还是无法对非法集资产生具象的认识,那么就通过以下案例来更加深入地了解非法集资。

2020年初,王某开办的某水产养殖公司资金周